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                                                                خطة درسيَّة                             قسم اللغة العربية
العام الدراسي 2011ـ2012 / الفصل الأول
	معدو الخطة: 

مدرِّسو السابع
	الصف: السابع
	التاريخ : 

	الوحدة:نصوص معلوماتية  
	الموضوع: استماع          تطور الإعلام القطريّ

	المعايير
	13 ـ 4 تحديد الموضوعات  في الحديث وتعُّرف توجُّه المتحدِّث  .
	المعايير المهنية

	الأهداف
	ـ أنْ يستمع الطالب إلى نص الاستماع بتركيز ، من أجل:
ـ أن يبيِّن المحاور العامة التي تناولها النص المسموع .
ــ  أن يستنتج الطالب الغرض ( توجه المتحدِّث ) من النص المسموع  .
ــ أن يميز الطالب بين الحقيقة والرأي من خلال النص المسموع .

ــ أن يعتز الطالب بوسائل الاعلام القطرية .  /هدف قيمي
	

	المصادر
	 ـ كتاب الطالب. مقطع فيديو يوتيوب ،
	

	الوسائل التعليمية
	صورة الكتاب ، السبورة . بوربوينت عن عجائب الدنيا السبع .
	

	المفردات
	ملامح ، أسهمت، شاسعة   .
	

	المفاهيم
	القنوات الإعلامية  المستقلة
	

	التهيئة
( 5 دقائق)
	عرض بوربوينت عن قناة الجزيرة القطرية  .
	

	الأساليب والأنشطة
( 30 دقيقة)

	دور المعلم
دور الطالب

ـ تحية الطلبة  وتهيئة البيئة الصفية ، ثم كتابة اليوم والتاريخ وعنوان الدرس وأهدافه ، ثم التهيئة للدرس .
ــ  تهيئة المناخ الصفي ، والتأكد من أن الطلبة متهيئون لسماع النص ، من خلال التمهيد المناسب والتخلص مما يمكن أن يحث من تشويشات قبل البدء بعرض النص المسموع على الطلاب .
ـ قبيل البدء بعرض النص المسموع ، أطلب منهم قراءة أسئلة النص الوردة ص22 ،قراءة صامتة  لمدة دقيقتين ، ولا بأس بإيضاح ما يستوضح الطلبة عنه فيها.

ـ عرض النص المسموع ( تطور الاعلام القطري  ) بصوت واضح مسموع .

ـ ملاحظة متابعة الطلبة للنص المسموع .

ـ حث الطلبة على الإجابة بشكل فردي عن أسئلة النص المسموع ، لمدة خمس دقائق .

ــ  متابعة إجابات الطلبة الفردية  ، وتصويبها ، ورصد درجات لهم على مهارة الاستماع ، من المناسب أن يجمع المعلم الملازم ويصطحبها معه؛ لرصد درجة التقييم المستمر لمهارة الاستماع .
ــ حث الطلبة على تقديم ملخص شفوي بدقيقة واحدة للنص المسموع (بعض الطلبة  7 على الأقل) . وأتابع تلخيصهم .

ــ  تقسيم الطلبة إلى مجموعات ، ثم أقوم  

 بعرض النص مرة أخرى ، في هذه المرة يطلب منهم إعطاء أمثلة من النص على :

ــ استخدام الأرقام والإحصائيات .

ــ  حقائق  .

ـ جمل فعلية .

ــ عرض النص المسموع مرة أخرى ، ثم حث الطلبة الاستماع الجيد ، ثم ( وبشكل مجموعات )إعطاء أمثلة من النص على :

ـ الحيادية ( الموضوعية ) في الطرح 
ــ المصطلحات المتخصصة .

ـ متابعة أعمال الطلبة ، تعزيزا وتصويباً .
ـ إخراج  الطالب كتابه ، وأدواته .
ــ المشاركة في إيضاح أهداف الدرس .

ــ التفاعل مع تهيئة الدرس .
ـ التعاون مع المدرس بتهيئة المناخ الصفي ، والانتباه جيدا ، والاستماع بتركيز ، وعدم المقاطعة أثناء عرض النص.

ــ قراءة أسئلة النص ص 36/ 37  قراءة صامتة فاهمة ، وطلب استيضاح المعلم  عما يحتاج إلى توضيح قبل بدء عرض النص .

(إبدأ العرض مُنِعت الاستيضاحات ).

ــ الاستماع بتركيز للنص المسموع ،.

عدم مقاطعة المعلم أثناء عرض النص المسموع  .

ــ العمل الفردي للإجابة عن أسئلة النص المسموع .

ــ تلقي التغذية الراجعة لإجاباته ، ومناقشتها وتصويب الخاطئ منها .

ــ  تلخيص النص الذي استمعوا إليه (تطور  الاعلام القطري ) باللغة العربية الفصيحة ، بدقيقة واحدة ، بحيث يركزون على المحاور العامة في النص دون الدخول بالتفاصيل .

ــ الإنصات للنص ، و العمل التعاوني الفاعل ، من أجل تنفيذ المهمة المطلوبة المتمثلة في إعطاء أمثلة من النص على :

ــ استخدام الأرقام والإحصائيات .

ــ  حقائق  .

ـ جمل فعلية .

ــ الاستماع ثالثة إلى النص ، من أجل التدليل على كل من : 

ـ الحيادية ( الموضوعية ) في الطرح .

ــ المصطلحات المتخصصة .

ــ مناقشة المجموعات الأخرى .

	

	الترتيبات والتسهيلات
(10 دقائق)
	المتميزون : تحويل النص المعلوماتي المسموع إلى  نص مكتوب (مقدمة،عرض،خاتمة ) 
ـ  ض : وصف  الصور المعروضة ( ص 22)  .
	

	وسائل التقييم المستخدمة
	ـ الملاحظة والمتابعة ، المناقشة ، طرح الأسئلة .
	

	التقويم
( 5 دقائق)
	س ــ استخلص المحاور العامة من النص المسموع .
س ـ ما  الغرض الذي يريده المتحدث في النص الذي استمعت إليه ؟
س ـ من النص المسموع استخلص ما يمكنك استخلاصه من أدلة على كل من :

 ـ استخدام الأرقام والإحصائيات ــ حقائق ـ جمل فعليةـ الحيادية ــ مصطلحات متخصصة

· ورقة عمل ( ص36) 
	

	الملخص السبوري
( الغلق )
	ـ كتابة أفكار النص ، وهدف الكاتب منه ، وسمات النص المسموع .
	

	المنهج التكاملي
	ربط الدرس بمادة العلوم الاجتماعية ، من خلال الحديث عن وسائل الاعلام القطرية  
	

	النشاط المنزلي
	
	

	التفكير التأملي : (ملاحظات المعلم وتدبراته)
	**  رصد درجات الاستماع في سجل الاختبارات القصيرة/ التقييم المستمر   ( مهارة الاستماع " 6 درجات")
	


والله الموفق







































